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Σήμερα η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Σινά 
Συμεών, παρουσία του Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
και του Κυριάκου Μητσοτάκη
/ Επικαιρότητα

Ενθρονίζεται σήμερα στην ιστορική Ιερά Μονή Αγίας 
Αικατερίνης Θεοβαδίστου Όρους Σινά ο νέος Αρχιεπίσκοπος 
Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών. Με την τελευταία αυτή 
επίσημη τελετουργική πράξη η Σιναϊτική Αδελφότητα και 
επίσημα περνά στη νέα της εποχή. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ήδη το μοναστήρι της Αγίας Αικατερίνης έχει προετοιμαστεί για την μεγάλη 
ημέρα και αναμένεται να ζήσει στιγμές μεγάλης πνευματικής σημασίας ύστερα 
από μισό και πλέον αιώνα – έχουν περάσει 52 χρόνια από την τελευταία φορά που 
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πραγματοποιήθηκε τελετή ενθρόνισης. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Συμεών 
(Παπαδόπουλος) εξελέγη από την Σιναϊτική Αδελφότητα στις 14 Σεπτεμβρίου σε 
διαδοχή του Αρχιεπισκόπου πρώην Σινά κ. Δαμιανού ο οποίος λίγες ημέρες 
νωρίτερα είχε υποβάλει την παραίτησή του. Στις 19 Οκτωβρίου τελέστηκε η εις 
Επίσκοπον χειροτονία στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα από τον 
Πατριάρχη κ.κ. Θεόφιλο, ο οποίος σήμερα θα βρίσκεται στη Μονή Σινά για την 
τελετή ενθρόνισης.

Μεγάλη σημασία έχει και η παρουσία του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, 
Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος μεταβαίνει στην Αίγυπτο και θα παραστεί 
σήμερα στην Ενθρόνιση. Η σημασία έγκειται στο γεγονός ότι σε διπλωματικό 
επίπεδο Ελλάδα και Αίγυπτος βρίσκονται πολύ κοντά στην οριστικοποίηση της 
συμφωνίας που αναμένει η Σιναϊτική Αδελφότητα για την διασφάλιση νομικών 
ζητημάτων, καθώς εδώ και πέντε μήνες μετά την έκδοση της απόφασης του 
Εφετείου της Ισμαηλίας το ιδιοκτησιακό καθεστώς της Μονής βρίσκεται μετέωρο. 
Τον Πρωθυπουργό θα συνοδεύει η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη. 

Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές – τις οποίες επικαλείται σημερινό ρεπορτάζ του 
protothema.gr – η πρωθυπουργική παρουσία στην τελετή ενθρόνισης του 
Αρχιεπισκόπου κ. Συμεών εκπέμπει ισχυρό μήνυμα για τη διατήρηση του επί αιώνες 
αναλλοίωτου λατρευτικού χαρακτήρα της Μονής ως φάρου ορθοδοξίας, με 
παγκόσμια ακτινοβολία.

Ο κ. Μητσοτάκης μάλιστα θα έχει μια πρώτη γνωριμία με τον νέο Αρχιεπίσκοπο, 
ενώ θα συναντηθεί και με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο. Στη 
συνάντηση που θα γίνει με τη Σιναϊτική Αδελφότητα, ο Έλληνας Πρωθυπουργός 
αναμένεται να περιγράψει τις βασικές πτυχές της κατ’ αρχής συνεννόησης που 
υπάρχει μεταξύ Αθήνας-Καϊρου, καθώς θα πρέπει και αυτή να δώσει το «πράσινο 
φως».

Βιογραφικό νέου Αρχιεπισκόπου Σινά Συμεών
Ο κατά κόσμον Δημήτριος Παπαδόπουλος γεννήθηκε το 1957 στην πόλη του 
Πειραιά όπου και μεγάλωσε, με καταγωγή από τη Μικρά Ασία.

Σπούδασε θεολογία στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και 
ακολούθως στη Φιλοσοφική Σχολή του ιδίου Πανεπιστημίου.

Χειροτονήθηκε διάκονος το 1983, από τον Μητροπολίτη Σάμου και Ικαρίας 
Παντελεήμονα και πρεσβύτερος το 1986, από τον Μητροπολίτη Καστορίας 
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Γρηγόριο Γ´. Υπηρέτησε ως εφημέριος στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πειραιώς. 
Χειροθετήθηκε αρχιμανδρίτης και πνευματικός από τον Μητροπολίτη Πειραιώς 
Καλλίνικο. Εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά το 1988 
και έλαβε το Μεγάλο Σχήμα το 1999, από τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθώ 
Δαμιανό. Διετέλεσε υποοικονόμος, βιβλιοθηκάριος, φύλακας ιερών κειμηλίων, 
γραμματέας, Δικαίος της Αδελφότητας, προϊστάμενος του Μετοχίου Αθηνών και 
επί 25 χρόνια Οικονόμος του Μετοχίου Αλεποχωρίου Μεγάρων.

Στις 14 Σεπτεμβρίου 2025, εξελέγη ομοφώνως Ηγούμενος και Αρχιεπίσκοπος Σινά, 
Φαράν και Ραϊθώ. Στο διάστημα από την εκλογή έως και τη χειροτονία του, 
πραγματοποίησε επισκέψεις στον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο στο Φανάρι 
και στον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών Ιερώνυμο Β´.

Στις 18 Οκτωβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε η επίσημη συνάντηση με τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο Γ’, ενώ στη συνέχεια υπέγραψε στον κώδικα 
υπομνημάτων της Αρχιγραμματείας του Πατριαρχείου και ακολούθως έδωσε το 
Μεγάλο Μήνυμα στον Ιερό Μοναστηριακό και Πατριαρχικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Ιεροσολύμων. Την επομένη, τελέστηκε η επισκοπική 
χειροτονία του, στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, από τον Πατριάρχη Θεόφιλο.

Κεντρική φωτογραφία: Ελληνική Κοινότητα Καϊρου/ Βασίλης Πουλαρίκας 


